

УТРАТА 30

Дорогой наш человек
Последнее интервью
Алексея Баталова



СПОРТ 33

Мяч на нашей улице
В России стартует
Кубок конфедераций-2017

Тираж
номера
3 288 534



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 129 (7295)
16–21 июня 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 ИЮНЯ → СУББОТА 17 ИЮНЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ИЮНЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ИЮНЯ → ВТОРНИК 20 ИЮНЯ → СРЕДА 21 ИЮНЯ → ЧЕТВЕРГ 22 ИЮНЯ



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин ответил на 68 вопросов..... 2–5

На линии

ЭКОЛОГИЯ 8–9 СЕМЬЯ 12 БЕЗОПАСНОСТЬ 15 ПЕРСОНА 34

Мухи—отдельно.
Скоро сортировать
домашний мусор будет
выгодно

Дедка—за бабу, бабка—за внуку...
Можно ли забрать внуков
у их непутевых родителей

Найти выход из огня.
Четыре правила, которые
необходимо знать жителям
многоэтажного дома

В мире людей.
Николай Дроздов о том,
что думают о нас собаки
и кошки

башкортостан

17



Станут еще краше
Лучшим многоквартирным домам дали премии

50 ДОМОВ, расположенных в разных городах, стали победителями конкурса, проведенного Министерством ЖКХ РБ. Председателям советов лучших МКД вручили премии в сумме 100 тысяч рублей, которые должны пойти на дальнейшее благоустройство дома и земельного участка. Всего на конкурс «Лучший многоквартирный дом» были представлены материалы по 143 МКД из 18 муниципальных образований республики.

Мамы в беде не оставят

В Уфе открылся Банк донорского грудного молока



ЗДОРОВЬЕ

Гульназира Ишбердина

В Уфе на базе Республиканской детской клинической больницы открылся второй в России Банк донорского грудного молока. Здесь будут собирать, обрабатывать, хранить и распределять молоко среди детей, которые не могут получить его от родной матери и находятся в реанимации новорожденных.

— Сейчас в России официально открыт только один Банк донорского грудного молока: в Научном центре здоровья детей в Москве. Наш центр стал вторым подобным медицинским учреждением в стране. И это при том, что 70 процентов недоношенных детей, поступающих к нам, потенциально нуждаются в грудном молоке — в самом необходимом и важном пита-

тельном продукте для них. В идеале подобные центры должны быть в каждом перинатальном учреждении, — говорит заместитель главного врача РДКБ по хирургии Резида Галимова.

Уфимский банк донорского молока начал работать в тестовом режиме с января. За это время 40 кормящих мам собрали 23 литра ценного напитка. Два литра уже использовали для вскармливания двух малышей. Некоторые мамы опасаются давать своим малюткам чужое молоко. И напрасно, уверяют врачи.

— Сцеженное молоко исследуют в лабораторных условиях. Женщину-донора тоже проверяют: на никотиновую и наркотическую зависимость, ВИЧ, гепатит, даже на злоупотребление кофе. И только если все в порядке, то молоко пастеризуют на специальном оборудовании, разливают по контейнерам и замораживают в морозильной камере. Лаборант записывает дату и время пастеризации. В камере молоко может храниться до полугода. В замороженном продукте сохраняются все полезные питательные вещества, а все известные патогенные вирусы и бактерии деактивируются, — говорит специалист по грудному вскармливанию Ольга Нодвикова.

Морозильник, специализированный фармохолодильник, несколько клинических молокоотсосов, водяная баня,

только с материнским молоком малыш получает все нужное для роста.

средства для лабораторных исследований и расходные материалы — все это куплено на средства спонсоров.

Отметим, что грудное молоко назначается при недоношенности, врожденных нарушениях метаболизма, при иммунных дефицитах, многоплодных родах или же при аллергии и непереносимости молочных смесей.

— Грудное молоко — уникальное питание, необходимое для полноценного роста и развития новорожденного. Только материнское молоко дает малышу полный комплекс витаминов и элементов. Это защита в будущем от таких заболеваний, как ожирение, атеросклероз, сахарный диабет. Так что значение Банка донорского грудного молока трудно переоценить, — отметила доцент кафедры акушерства и гинекологии БГМУ, национальный эксперт ВОЗ по грудному вскармливанию Лилиана Даутова.

Пока донорами могут стать только мамы, находящиеся со своими малышами на лечении в РДКБ. Предполагается, что со временем воспользоваться услугами донорского центра смогут все женщины, состояние здоровья которых отвечает медицинским требованиям.

Отобрали сто человек

ЗЕМЛЯКИ

100 человек, внесших вклад в рождение и становление Республики Башкортостан, вошли в итоговый список проекта Всемирного курултая башкир.

Как сообщили в пресс-службе курултая, список формировался по предложению граждан и организаций. Работа велась с сентября 2016 года. Специальная комиссия знакомилась с биографией, документами, свидетельствующими о заслугах кандидатов.

В результате отбора в список попали руководители и участники национального движения 1916-1930 годов: выдающийся тюрколог и общественный деятель Ахмет-Заки Валиди, председатель Башкирского центрального шура Шариф Манатов, первый председатель Башкирского правительства, нарком Юстиции БАССР Юнус Бикбов, руководитель башкирской делегации Мстислав Кулаев, подписавший от имени Башкирского правительства Соглашение об автономии Башкортостана. Есть в перечне и имена людей, которые выполняли пропагандистскую и просветительскую работу, воспевали новую власть. Прежде всего это, конеч-

но, знаменитые на всю республику поэт Шайхзада Бабич, композитор и певец Газиз Альмухаметов. Но в одном ряду с ними стоят имена тех, кто не был широко известен, но внес свой вклад в общее дело. Например, Карим Идельгузин — один из организаторов газеты «Башкорт тауышы» («Голос башкира»), автор книги, изданной в 1926 году «Башкирское движение в 1917, 1918, 1919 гг.».

— Наш проект направлен на увековечение памяти выдающихся лиц, стоявших у истоков становления национальной государственности Башкортостана, — сообщила пресс-секретарь Исполкома курултая Айгуль Шарфутдинова.

О жизни и деятельности людей из «списка ста» планируется написать книгу, а их имена курултай предложил увековечить в тех районах РБ, откуда они родом. Это может быть памятник, бюст, мемориальная доска или названия улиц.

— Жители республики должны знать своих героев. Для этого необходимо провести внеклассные мероприятия в школах, вечера памяти в домах культуры, — отметили в курултае.

Малика АЗНАЕВА

Города соревнуются

БЛАГОУСТРОЙСТВО

23 муниципалитета принимают участие в осуществлении нового приоритетного проекта «Городская среда», суть которого — в комплексном развитии территории, благоустройстве дворов, создании комфортных мест массового отдыха.

Какой объект улучшать, решали сами жители на общественных обсуждениях. Затем на основе этого местные власти принимали муниципальные программы. Вся процедура заняла около двух месяцев.

Примечательно, что горожане ратуют не только за благоустройство своих дворов, но и за реконструкцию общественных мест. Так, в Нефтекамске обновят городскую аллею Боевой славы, в Сибее — три парка, в Бирске — парк Победы. В Учалах появится пять современных детских игровых и спортивных площадок, обустроенных с учетом потребностей инвалидов.

— Всего в 2017 году планируется благоустроить 354 дворовых территории, с охватом 604 многоквартирных домов и 35 обществен-

ных территорий — 15 парков, пять скверов, три площади, шесть пешеходных зон, две территории общественного назначения, аллея, набережная, спортивная площадка и территория транспортной инфраструктуры, — уточнил заместитель министра ЖКХ Башкортостана Альфред Зиннатуллин.

На эти цели будет направлено 1,32 миллиарда рублей: более 856 миллиона — из федерального бюджета и более 174-х — из республиканского. Остальное — деньги спонсоров и самих граждан. Население может помочь не только деньгами, но и собственным трудом. Кстати, жители Октябрьского решили и деньги внести, и поучаствовать в субботниках. Кроме ремонта дворов, они предложили облагородить водоохранную зону ручья Уксынлыккуль в парке имени Юрия Гагарина — любимое место отдыха всех горожан.

Со следующего года в программе благоустройства, рассчитанной до 2022 года, примут участие все населенные пункты Башкирии с численностью населения более тысячи человек.

Лина ХАСАНОВА

ЦИФРА

23

литра

грудного донорского молока собрано с начала года.

На разные случаи жизни

ОБЩЕСТВО

В офисах Многофункциональных центров РБ теперь можно узнать о наличии или отсутствии задолженности и получить квитанции на оплату налогов на имущество физических лиц, земельному и транспортному.

— Физическим лицам для получения информации о наличии или отсутствии задолженности потребуется документ, удостоверяющий личность или нотариальная доверенность

для представителя заявителя. Налогоплательщикам будет выдана квитанция с суммой задолженности и пени, — уточнили в налоговой службе.

Заплатить налоги по выданной квитанции можно с помощью терминала или в ближайших пунктах приема платежей.

А с 9 июня во всех офисах МФЦ начали выдавать сведения из архива ГУП БТИ по состоянию на 1 января 2013 года — копии техпаспорта, оценочную и иную информацию регистрационных книг, реестров, копии

правоустанавливающих документов и содержащихся в них сведений. Также появились услуги: предоставление информации из Реестра государственного имущества РБ и безвозмездная передача гражданам жилых помещений государственного жилищного фонда Республики Башкортостан.

ЛЕЙЛА ХАЙРУЛЛИНА

КОНТАКТЫ

МФЦ «Мои Документы»: +7 (347) 246-55-33.

СООБЩЕНИЕ

ООО «Ново-Салаватская ТЭЦ» извещает о проведении аукциона на право заключения договора купли-продажи имущества

Собственник имущества: ООО «Ново-Салаватская ТЭЦ».

Имущество продается через электронные торги.

Организатор торгов: ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны: 8-800-100-66-22, 8-34763-9-17-14.

Предмет продажи: Имущественный комплекс — сооружения / объекты, входящие в состав Нугушского водохранилища, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Мелеузовский р-н, с. Нугуш.

Заявки на участие в торгах принимаются с 01 июня 2017 года 11:00 (МСК) по 03 июля 2017 16:00 (МСК).

Дата проведения аукциона: 04 июля 2017 г. в 11:00 (МСК).

Начальная цена: 467 427 382,00 рублей, в том числе НДС.